



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 27 (602)

Суббота, 3 марта 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

18 марта — все на выборы
в Верховный Совет СССР
Отдадим свои голоса за
кандидатов блока коммунистов
и беспартийных!

Собрание избирателей в городе Дубне

В обстановке

В праздничном убранстве дубненский Дом культуры. В фойе, залах многочисленные плакаты, призывающие избирателей в день выборов прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины.

Первого марта в обстановке исключительной сердечности и шлопы состоялась здесь встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР К. И. Брежнев. На эту волнующую встречу пришли рабочие предприятий и школ, учителя, врачи, ученые, переполнен.

От имени доверенных лиц, ответственных организаций города двуборное собрание открывал С. В. Пашинцева. Выступил Л. М. Соколова, доверенное лицо по 104 избирательному участку, директор Лаборатории ядерного проблем Объединенного института профессор В. П. Железняк, бригадир бригады коммуни-

сердечности

стического труда тов. Черепанин, врач тов. Гоголева, председатель местного комитета профсоюза Института П. С. Сергеев, секретарь ГК ВЛКСМ И. Макаров, секретарь ГК КПСС Б. Д. Балашов.

Они говорили о трудовом подвиге, с которым дубненцы встречают день выборов в Верховный Совет СССР, какой горячий отклик нашло в сердцах трудящихся города Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Ораторы призывали присутствующих и всех избирателей в день выборов прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за верных сынов нашей Родины К. И. Брежнев и А. Н. Туполева.

Собравшиеся тепло встретили выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР председателя Московского областного Совнархоза Константина Ивановича Брежнев.

хозяйников. Повышение пенсий, постепенная отмена налогов, ежегодное увеличение стипендиатов — студентов и учащихся, ежегодное увеличение количества отдыхающих трудящихся и их детей в санаториях, в домах отдыха и пионерских лагерях — все это повышает благосостояние советских людей.

Огромное внимание партия уделяет жилищному строительству. В течение последних пяти лет в новые дома переехали 50 миллионов людей, а это почти четверть населения.

Коммунистическая партия неустанно заботится о дальнейшем развитии науки, литературы, искусства, народного образования, о повышении культурного уровня народных масс. В настоящее время в Советском Союзе учится каждый четвертый человек.

Поистине триумфальных побед добились наши замечательные советские ученые и инженеры. Особенно это видно в наших успехах по освоению космоса.

Наглядным примером бурного роста промышленного производства в стране может служить и наша Московская область.

Сейчас в области ежегодно выпускается столько промышленной продукции, сколько ее производилось раньше во всей царской России.

Московский областной Совнархоз один из крупнейших в стране. На предприятиях и в организациях Совнархоза работают более 900 тысяч человек. В этом году они дадут товарной продукции на сумму около 7 миллиардов рублей. Нет почти ни одной отрасли народного хозяйства, которая не была бы представлена в нашей промышленности.

Наряду с мощной тяжелой индустрией и хорошо развитым машиностроением в Подмоскovie много фабрик, выпускающих продукцию для населения. Только в текстильной промышленности занято 250 тыс. человек.

Ежегодно трудящиеся страны получают с наших фабрик 1 млрд. 300 млн. метров хлопчатобумажных тканей, 85 млн. метров шерстяных тканей. Это примерно одна четверть всего производства тканей по Российской Федерации.

В прошлом году коллективы промышленных предприятий досрочно — 25 декабря завершили государственный план 1961 года — третьего года семилетки.

К открытию XXII съезда партии промышленность Подмоскovie по уровню промышленного производства опережала на 2 года задания, установленные семилетним планом, а по производительности труда на 1 год и 9 месяцев.

Итого, достигнутые трудящимися области в коммунистиче-

ском строительстве получили высокую оценку в приветствии Центрального Комитета партии и Совета Министров Союза ССР.

Приветствие Центрального Комитета и Совета Министров с новой силой повысило энтузиазм трудящихся Подмоскovie, заставило по-новому взглянуть на имеющиеся у нас резервы и возможности, по-новому подойти к решению стоящих перед областью задач.



Очень многое предстоит нам сделать для того, чтобы резко повысить производительность труда. Принято обязательство в текущем году 93 процента прироста продукции обеспечить за счет роста производительности труда.

Задача поставлена, конечно, трудная, но вполне реальная. Мы будем ее решать, опираясь на науку, новую технику, на механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Радует и то обстоятельство, что трудящиеся подмосковного города Дубны успешно выполнили обязательство 1961 г. и хорошо начали 1962 год. Разрешите пожелать трудящимся предприятий города Дубны больших успехов в работе.

Большие и ответственные задачи в текущем году стоят перед тружениками сельского хозяйства области. Всех работников сельскохозяйственного про-

изводства Подмоскovie вдохновляет намеченный партийный план дальнейшего роста и развития нашего сельского хозяйства. В короткий срок предстоит в 2—3 раза увеличить производство зерна, мяса, молока и других продуктов, создать обилие продовольствия для народа и сырья для промышленности. Опытом передовых колхозов и совхозов доказана реальность этой задачи.

Большая роль в развитии науки отводится научным организациям города Дубны.

Известно, что в Объединенном институте ядерных исследований проводятся важнейшие научные работы в области ядерной физики, изучается структура и взаимодействие элементарных частиц, что дает науке новые сведения о строении атома.

В этом научном центре стран социалистического лагеря проводятся исследования в целях мирного использования атомной энергии. Позвольте мне пожелать всем ученым, всему коллективу Института новых творческих успехов во имя дальнейшего расцвета науки, во имя сохранения мира во всем мире.

Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм унижения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле МИР, ТРУД, СВОБОДУ, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО И СЧАСТЬЕ всех народов».

Великие дела совершены советским народом под мудрым руководством Коммунистической партии.

Еще более грандиозные задачи предстоит решить советским людям. И нет большего счастья, чем отдавать все свои силы великому делу коммунистического строительства и беззаветному служению советскому народу.

В честь Пленума ЦК КПСС

Крепко держим слово

Работники учебного хозяйства училища механизации № 10 встречают Пленум ЦК КПСС новыми победами в труде. Широко развернулось соревнование за досрочное выполнение квартального плана.

Доярки обязались план трех месяцев выполнить ко дню выборов в Верховный Совет СССР. За два месяца надоено сверх плана свыше ста центнеров молока. Удой на каждую корову по сравнению с тем же периодом прош-

лого года возрос на 75 килограммов, или в общем объеме на 187 центнеров.

В этом заслуга животноводов, мастеров высоких удоев — доярок Н. Агарковой, М. Заботенко, М. Шароновой и других рабочих бригады Н. Смолянова.

Сельские труженики крепко держат данное слово и своим честным, добросовестным трудом множат богатство нашей Родины. М. Цимберг, зав. учебным хозяйством.

Из речи кандидата в депутаты тов. Брежнев

Вариант! Разрешите выразить самую искреннюю признательность и от всей души поблагодарить вас и в вашем лице избирателей города Дубны, избравших меня кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Искренне благодарю и вышедших товарищей за теплые слова в мой адрес.

Воспринимаю эти выступления как признание каких-то моих личных заслуг, а выражение большого доверия сокому авторитету нашей партии, членом которой я с 1931 года.

меня, как и для всех советских людей, нет других интересов, кроме интересов нашей страны, нет более возвышенной цели, чем цель — честность и отдавать все свои знания на общее великое строительство коммунистического общества в нашей стране.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в атмосфере невиданного подъема энергии и творческой активности советского народа, всеми историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой Программой Коммунистической партии Советского Союза. Великий народ воспринимает XXII съезд, новую программу партии как свое самое близкое дело.

Наш народ под руководством Коммунистической партии выполняет задания своего плана. Высокими тем-

пами развивается главная и решающая область экономики — промышленность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составил 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента. Увеличилось производство чугуна, стали, проката, возросла добыча угля и нефти. Значительно возросла выработка электроэнергии.

Построено и введено в строй 4000 крупных промышленных предприятий, созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возрастает производительность труда.

Партией и правительством принимаются меры к более полному удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного потребления. Осуществляются важнейшие мероприятия по крутому подъему сельского хозяйства.

ЦК КПСС в своем Обращении ко всем избирателям выразил уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны. Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает заботу о подъеме народного благосостояния.

За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличились реальные доходы рабочих, служащих и кол-

В КЛУБ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

1 марта
Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. К. И. Брежнев в 14 часов.

По окончании заседания духового и эстрадного ансамбля Военной оркестровой бригады бронетанковой дивизии

ФИЛЬМ
ДОМА КУЛЬТУРЫ

2 марта
Художественный фильм «Годы девичьи» в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

1 марта
Отчетно-выборное собрание ДСО «Трудовые резервы» в 18 часов.

Лекторий для классов «Каким быть пионером» в 20 часов.

Семинар преподавателей по поводу съезда КПСС в 12 часов.

Совет по развитию культуры по поводу съезда КПСС в 18 часов.

Совет по развитию культуры по поводу съезда КПСС в 18 часов.

Редатор А. М.

Доходить до каждого человека

На днях в Лаборатории ядерных проблем состоялось открытое партийное собрание. С докладом «XXII съезд КПСС и задачи партийной организации по коммунистическому воспитанию трудящихся» выступил заведующий отделом ГК КПСС В. И. Мареев. В обсуждении доклада приняли участие гг. Л. Липидус, А. Синаев, М. Омеляненко, И. Лысенко, Г. Караваев, секретарь партбюро Н. Сергеев и другие.

★ ★ ★

...Формирование нового человека, воспитание любви и уважения к труду, как к первой жизненной потребности, повышение уровня идеологической работы, ее действенности — эти мысли красной нитью проходили через все выступления на собрании. Оно и понятно. Грандиозные задачи, поставленные XXII съездом КПСС по коммунистическому строительству в нашей стране, требуют коренного улучшения воспитательной работы.

Новая Программа открыла перед трудящимися величественные перспективы, наметила грандиозные планы. Успех их выполнения теперь зависит от трудовой и политической активности каждого советского человека, его сознательности.

Нам важно, говорил Н. С. Хрущев, чтобы каждый советский человек знал свое место в строю, чтобы он с глубоким сознанием своего долга отдавал строительству коммунизма свои силы, энергию, весь жар своего сердца. В Лаборатории ядерных проблем немало рабочих, научных сотрудников, инженеров, служащих, которые так и поступают. Это, прежде всего, бригады коммунистического труда,

участники этого патриотического движения. Более 56 процентов сотрудников сейчас участвуют в соревновании за коммунистический труд. Коллектив включился в социалистическое соревнование и взял на себя конкретные обязательства на 1962 год. В отделах и группах чувствуется трудовой подъем в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Большую роль в повышении уровня идеологической работы, ее действенности играет личное участие в ней партийных, хозяйственных руководителей, начальников отделов. В лаборатории политическую работу в коллективе ведут ее руководитель В. Джененов, его заместители Л. Липидус, Н. Грехов, руководители подразделений В. Данилов, А. Смирнов, К. Байчер и другие.

Однако все возможности по воспитанию человека используются далеко не полностью. Партийная организация еще недостаточно активно работает над тем, чтобы принципы морального кодекса строителя коммунизма быстрее стали убеждением, правилом общежития, вошли в привычную норму поведения на работе и в быту. Еще не все коммунисты лаборатории проводят индивидуальную воспитательную работу с людьми, не всегда доходят до каждого человека.

Партийное собрание вопросы коммунистического воспитания поставило главной задачей в работе партийной организации, оно решило сосредоточить основной состав коммунистов и комсомольцев на агитационно-массовой, пропагандистской работе, закрепить постоянных агитаторов по работе среди сотрудников во

всех группах и отделах, наладить с агитаторами и пропагандистами постоянную учебу, усилить руководство соревнованием за коммунистический труд, до 1 мая обновить наглядную агитацию в свете решений XXII съезда и Программы партии, обратить особое внимание на глубокие разъяснения сотрудникам материалов XXII съезда КПСС, не менее одного раза в месяц организовывать лекции силами высококвалифицированных лекторов, регулярно два-три раза в месяц проводить в группах и отделах беседы и политинформации во вопросам международной и внутренней политики СССР. Намечены и другие мероприятия, которые будут способствовать улучшению коммунистического воспитания сотрудников.

Сейчас, как никогда, надо развивать широкую агитационно-массовую работу среди трудящихся, глубоко разъяснять новую Программу КПСС, мобилизовать их на решение новых задач, поставленных XXII съездом партии.

И. Пурцеладзе.



Недавно для работы в Лабораторию высоких энергий прибыл китайский профессор Чжан Вен-юй. Товарищи по группе знакомят его с интересными научными результатами, полученными физиками группы.

На снимке (слева направо): ВАН ЮН-ЧАН, ЧЖАН ВЕН-ЮЙ, М. СОЛОВЬЕВ (руководитель группы) и НГУЭН ДИН ТЫ из Вьетнама. Фото В. Шустина.

С теоретической конференции

27 февраля в конференц-зале Лаборатории высоких энергий

состоялась теоретическая конференция на тему: «Воспитание нового человека — генеральная линия идеологической работы партии», на которой присутствовало 60 человек.

С хорошим, содержательным докладом «О моральном кодексе строителя коммунизма» выступил руководитель группы тов. Г. С. Казанский. Но надо отметить, что выдвинутые в докладе положения мало подкреплялись примерами из жизни коллектива лаборатории. Старший инженер тов. М. И. Никитаев говорил о бригадах коммунистического труда. Старший инженер тов. С. С. Кириллов остановился на вопросах коммунистического отношения к труду, как основной черте морального облика строителя коммунизма. Он уделил внимание вопросу трудового и политического воспитания детей, а также бережного отношения к государственной собственности и материалам на производстве.

Выступление секретаря комитета ВЛКСМ Института тов. В. В.

Глаголева было посвящено коммунистическому воспитанию молодежи. Руководитель группы тов. Э. О. Оконов обратил внимание собравшихся на порочное воспитание детей в некоторых семьях высокооплачиваемых работников, которые растят своих детей белоручками. Техник-электрик тов. Сизова говорила об общественном участии в работах по благоустройству дворов. Активному обсуждению подвергся вопрос об индивидуальных и общественных садах.

На конференции также выступили научный сотрудник тов. М. Ф. Дихачев, инженер тов. Ю. Мельников.

Недостатком является тот факт, что на конференции мало присутствовало научных сотрудников и инженеров. Видимо, организаторы конференции недостаточно поработали над этим вопросом.

Было бы очень хорошо, если бы партбюро организовало выступление с докладом тов. Казанского и обсуждение данного вопроса по отделам и подразделениям лабораторий.

А. Цветков.

За коммунизм, 2 стр. Суббота, 3 марта 1962 года

Наши умельцы

Наши стройки оснащены первоклассной отечественной техникой, и долг механизаторов — обеспечить безотказную работу этой техники. Мы должны не только содержать в надлежащем порядке все механизмы, но и широко внедрять в производство все новое, всемерно повышать производительность труда.

Большой известностью среди строителей пользуются ударники коммунистического труда слесарь Н. Карпинский и электромонтер С. Захаров. Все механизмы, налаженные их руками, работают четко. Они творчески подходят к любому делу, постоянно ищут пути облегчения труда строителей.

Посмотрев, как плотники настилают полы в квартирах, как столары снимают с петель уже готовую дверь, чтобы врезать внутренний замок, Н. Карпинский и С. Захаров решили механизировать эти трудоемкие процессы. За короткий срок они изготовили своими силами приборы для сплачивания полов и для врезки внутренних замков.

Эти новшества на много облегчили труд рабочих, в два раза повысили производительность труда. Приборы, изобретенные нашими умельцами, внедряются на всех стройках Московского Совнархоза.

В лепном цехе имеется электрошлифовальная машина, которая себя не оправдала из-за большого труда и мало отдачи. Рационализаторы Н. Карпинский и С. Захаров сконструировали станок для шлифовки мозаичных изделий. Первые пробы испытаны дали хорошие результаты. Скоро станок будет установлен в цехе, это повысит производительность труда и даст экономию средств.

Хорошими специалистами своего дела зарекомендовали себя слесарь Михаил Любузов и моторист растормозителя Антонина Корвина. Было случая, чтобы механизмы простаивали по их вине. Всего два года работает на стройке молодой слесарь коммунист тов. Калущкий, но уже освоил строительные механизмы, творчески подходит к любой работе.

Механизаторы нашего строительства приложат все силы, чтобы с честью выполнять принятые обязательства.

Б. Забарин, механик

НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ

Любителям музыки

Музыкальная школа Дубны открыла консультационный пункт для самостоятельного обучения игре на различных музыкальных инструментах.

Вот что рассказала наш корреспондент директор муниципальной школы А. Л. Ктитарева. —В нашем городе много любителей играть на различных музыкальных инструментах.

Вот что рассказала наш корреспондент директор муниципальной школы А. Л. Ктитарева. —В семье И. М. Кулагина есть охотничье ружье, которое он использует для охоты. Мальчик, его у них выстрелило и ранило в ногу. Ученик пятого класса из восьмой школы Николай Ситников (отец в прачечной) длительное время вынашивал идею сделать ружье для стрельбы. Добыть материалы в лес, зарядил поджигателями.

Новости науки и техники

„Металлические нервы“

ЧЕЛОВЕК ОСЛЕП... И как еще часто медицина оказывается бессильна вырвать его из мрака, помочь вернуться к труду и нормальной жизни.

Все чаще и чаще врачи с надеждой обращаются за помощью к смежным наукам — физике, химии, электронике. Вот и на этот раз врачи подумали об электронике. Нельзя ли заменить ослепший глаз электронным прибором и вернуть человеку способность нормально видеть? Над этим вопросом задумывались многие и зарубежные и русские ученые, но, увы, решения пока нет.

Пытаются решить эту проблему на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии Академии медицинских наук. Член-корреспондент этой академии профессор Б. В. Огиев и кандидат технических наук В. Ф. Гудов создали лабораторию по

электронному моделированию глаза. Опираясь на труды отечественных ученых И. М. Сеченова, И. П. Павлова, П. К. Анохина, Ф. В. Овсянникова и других, сотрудникам этой лаборатории удалось достичь кое-каких успехов. Правда, электронный глаз еще не создан, но уже найдена замена ряда очень важных нервов.

Для нормального зрения необходимо, чтобы здоровым был не только сам глаз, но и зрительный нерв и мозговые центры зрения, находящиеся в затылочных долях головного мозга.

У человека иногда наступает слепота, если поражен не сам глаз, а зрительный нерв. Если не удастся вылечить «больной» нерв, то, может быть, его можно заменить?

вой скоростью в зависимости диаметра этих волокон. Если подобрать материал, вредный для организма, водородный металл, например, и заменить им часть нерва, то глаз получит нужную информацию из головного мозга, поставленную в распоряжение по моделированию глаза, живящий ученый.

Итак, в Советском Союзе впервые разработан принципиально новый метод, дает возможность проведения операции «металлические нервы». Уже близко к тому, чтобы заменить «больной» нерв и человеку. Многие операции, которые в настоящее время выполняются в отдельных волокнах нервов, передаются информации о нервном возбуждении с различ-

На страже

В ИЮНЕ 1961 года была создана дружина имени А. С. Пушкина. Сейчас она уже насчитывает более 30 человек. Организатором дружины является старший лейтенант милиции П. В. Сергеев. Дружинники участвуют в охране зеленых насаждений, цветях, ухаживают за ними.

Второй отряд «Санитарный патруль» — это школьники пятиклассники классов. Командиром отряда является А. Г. Семенов. Немало было сделано работ дружинниками по поддержанию чистоты и порядка в школах.

Третий отряд: «По охране общественного порядка, выявлению правонарушений детей» — в нем участвуют школьники восьмых классов.

Четвертый отряд, в рядах которого коммунисты, комсомольцы, руководители пионерской дружины, пенсионеры. Этот отряд проводит обследование семей, в которых неблагополучное воспитание детей.

Каждое выявленное нарушение строго разбирается. Родители и дети приглашаются в дружину, где и выносятся решения.

От замечательного примера: было установлено, что в семье сотрудника отряда коммунист И. М. Кулагина две дочери бросили учиться, не закончив и пяти классов.

Старший сын был судим за кражу велосипеда, а младший плохо учится в школе и имеет много долгов. Четвертый отряд выехал в дела семьи Кулагина и установил, что супруги Кулагины гуляли брагу, пьянствовали, устраивали скандалы при доме. Дело было вынесено на суд общественности, сообщили и в работу, в орсе, о поведении И. М. Кулагина. Сейчас детей отряда на работу, они стали помогать в делах семьи Кулагина, а с родителями проводится воспитательная работа, они несут под общественный надзор. Наказание в семье Кулагина должно наступить.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулагина есть охотничье ружье, которое он использует для охоты. Мальчик, его у них выстрелило и ранило в ногу.

Ученик пятого класса из восьмой школы Николай Ситников (отец в прачечной) длительное время вынашивал идею сделать ружье для стрельбы. Добыть материалы в лес, зарядил поджигателями.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Нарушают дисциплину“

Написавшему Б. Волги отвечает начальник проверки движения автобусов в вечернее время в Дубненский ГК ВЛКСМ с предложением по контролю за выполнением расписания.

«Забота о покупателях долг работников торговли»

Написавшему отдела рабочего отдела Института В. Д. Моисееву отвечает: «Спортультовары» — это магазин, который занимается широким выбором деталей и инструментов. В магазине выбор мужской одежды в ближнем районе. Галантерейные магазины и магазины, торгующие одеждой, должны иметь ассортимент одежды. В магазине № 7 по улице Инженерная была выявлена продажа одежды. Сейчас магазин работает нормально.

На страже общественного порядка

В ИЮЛЕ 1961 года была создана дружина имени А. С. Макаренко. Сейчас она уже насчитывает более 300 человек. Организованы четыре отряда. Первый отряд «Зеленый патруль» — ребят первых-четвертых классов. Командир — пенсионерка А. Цигульская. Дружинники этого отряда охраняют зеленые насаждения, цветы, ухаживают за ними.

Второй отряд «Санитарный патруль» — из школьников пятых-седьмых классов. Командиры — М. Штыряева, А. Г. Семенов, Л. И. Соболева. Немало было сделано рейдов дружинниками поведению чистоты и порядка в нашем городе.

Третий отряд: «По охране общественного порядка, выявлению неадекватности детей» — в него входят школьники восьмых-девятнадцатых классов.

Четвертый отряд, в рядах которого коммунисты, комсомольцы, руководители пионерок, от довольной народной дружины института, пенсионеры. Этот отряд проводит обследование семей, в которых неблагоприятное положение с воспитанием детей.

Каждое выявленное нарушение тщательно разбирается. Родители и дети приглашаются в штаб дружины, где и выносятся решения.

Вот недавний пример: было установлено, что в семье сотрудника коммуниста И. М. Кулакова две дочери бросили учиться, закончив и пяти классов. Старший сын был судим за кражу велосипеда, а младший продолжает себя в школе и имеет одного двоек. Четвертый отряд обратился в делах семьи Кулаковых и установил, что супруги лгали главу брата, пьянствовали, устраивали скандалы при этом. Дело было вынесено на общественности, сообщили и работу, в орс, о поведении М. Кулагина. Сейчас детей ронли на работу, они стали учиться, а с родителями проводится воспитательная работа, они находятся под общественный надзор. Положение в семье Кулагиных стало улучшаться.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулакина есть охотничье ружье, сын со школьником Батурия уташил ружье в лес. Мальчик не умели обращаться с оной у них выстрелило и ранило Травкина в ногу.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулакина есть охотничье ружье, сын со школьником Батурия уташил ружье в лес. Мальчик не умели обращаться с оной у них выстрелило и ранило Травкина в ногу.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулакина есть охотничье ружье, сын со школьником Батурия уташил ружье в лес. Мальчик не умели обращаться с оной у них выстрелило и ранило Травкина в ногу.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулакина есть охотничье ружье, сын со школьником Батурия уташил ружье в лес. Мальчик не умели обращаться с оной у них выстрелило и ранило Травкина в ногу.

Вот к чему приводит безнадзорность детей. В семье И. М. Кулакина есть охотничье ружье, сын со школьником Батурия уташил ружье в лес. Мальчик не умели обращаться с оной у них выстрелило и ранило Травкина в ногу.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Нарушают дисциплину“

Письмо жителей Б. Волги отвечает начальник городского автотранспорта В. П. Бакланов. «В настоящее время составлен график движения автобусов в вечернее время. Кроме того, обратились в Дубненский ГК ВЛКСМ с просьбой оказать помощь по контролю за выполнением расписания движения автобусов».

«Забота о покупателях — долг работников торговли»

Начальник отдела рабочего снабжения Института Б. Д. Молочку сообщает:

Магазин «Спорткультуртовары» может организовать широкую продажу запасными деталями к велосипедам и велосипедам, поскольку мало помещений. Однако некоторые запасные части к велосипедам в продаже сейчас имеются в дальнейшем ассортимент изделий будет увеличиваться.

Заведующему магазину по улице Ратинно дано строгое указание не нарушать часы торговли.

В магазине готового платья в настоящее время имеется большой выбор мужских сорочек, увеличится в ближайшие дни и ассортимент нательного белья.

Галантерейный магазин пополняется галантерейными, парфюмерными и косметическими товарами. Приняты меры к бесперебойному завозу недостающих изделий.

Заведующему магазину по улице Ратинно дано строгое указание не нарушать часы торговли.

поджиг его... заряд попал прямо в лицо Лагуткину, и только быстрое вмешательство врача-окулиста спасло мальчику зрение.

В этих семьях дети предоставлены самим себе. К родителям были применены административные меры.

На заседаниях штаба дружины им. А. С. Макаренко, а их было 35, обсуждались родители, у которых дисциплинированные дети. Сейчас положение во многих из этих семей улучшилось.

Штаб организовал выставку под названием «Это могут изготовить и ваши дети. Не допускайте этого!». Члены штаба были экскурсоводами на выставке, они рассказывали, какой вред могут принести эти «игрушки» и как нужно воспитывать детей, чтобы они этого не делали.

В дружине с детьми ведется активная воспитательная работа. За последнее время состоялось 18 утренников, на которых были проведены беседы о жизни великих людей, показывались мультфильмы, кинохроника, художественные кинофильмы. Совместно со школой № 4 проводились встречи с китайскими сотрудниками Объединенного института. Большую помощь оказывает дружине директор Дома культуры Л. В. Туркин.

Активно участвуют в работе дружины им. А. С. Макаренко пенсионеры М. А. Чайникова, К. А. Ушакова, А. Г. Попова, А. А. Цигульская, сотрудники Лаборатории нейтронной физики И. Чепурченко, А. Трушин, А. Янович, А. М. Штыряева, А. Г. Семенова, работники жилищно-коммунального хозяйства А. И. Коралева, М. И. Подкуйко, А. И. Виноградов, Н. В. Горбунов.

Примеру старшего поколения следует молодежь — пятерки под руководством Ирины Червяковой, Ирины Николаевой, Димы Грехова, Толи Грудинина.

Чуткое отношение к трудоустройству и направлению на учебу подростков проявляют заместитель председателя горсовета И. П. Викторова, директор школы № 4 Л. С. Иванова, преподаватель Т. Г. Котова и директор орса Б. Д. Морехов.

Однако еще многое надо сделать для улучшения воспитания наших детей. Общественным организациям города следует создать университет для родителей и в институтской части города, привлечь к его работе педагогов, ученых, инженеров.

Горкому ВЛКСМ неплохо бы создать пропагандистскую группу для работы в школах. Пустующие актовые залы школ № 4 и 8 превратить в центр воспитательной пропагандистской работы с детьми и родителями.

Не оказывают помощи нашей дружине работники городского

И. Коломоев, председатель штаба дружины им. А. С. Макаренко.

отдела народного образования (заведующий горно В. С. Ларин).

Очень жаль, что товарищеские суды, созданные в организациях города, очень мало опираются на работу народной дружины и дружины им. А. С. Макаренко. Их буквально нужно упорядочить, разобрав дела нерадивых родителей.

Чаще должны бывать на родительских и общественных собраниях работники прокуратуры, суда, милиции. Они должны усиленно вести воспитательную работу среди детей и родителей. Ведь не только карательные меры исправляют.

Не в полную силу работает при Доме культуры и детский сектор. Кружки еще малочисленны, фотокружок не работает.

У штаба дружины им. А. С. Макаренко нет помещения, нет мебели, плакатов, портретов, игр, простейшего кинооборудования. В решении этих вопросов нам необходима помощь Дубненского горисполкома (председатель А. Н. Безобразов), горкома профсоюза (председатель А. И. Лилин) и отдела жилищно-коммунального хозяйства (начальник Ф. И. Маркелов).

Письма в редакцию

Хорошо обслуживают покупателей

Воскресный день выдался на редкость тихим и солнечным. Я решила пойти прогуляться и зашла в магазин одежды и обуви в институтской части города. Здесь в этот день была выставка-распродажа. К услугам покупателей — большой выбор одежды, легкого платья и других швейных изделий. И продавцы особенно вежливы, предлагают покупателям ту или иную вещь, помогают ее подобрать. За прилавком заведующая магазином Клавдия Ивановна Кретинина, она помогает выбрать покупательницам блузки. Хочется сказать несколько слов об этой женщине. К. И. Кретинина — опытный руководитель коллектива, который работает четко. Ее часто можно видеть и за прилавком, она бесе-

дует с покупателями, интересуется их спросом.

Наши пожелания орсу: чаще проводить выставки-распродажи товаров.

Приближается женский праздник — 8 Марта. Хочется, чтобы орс порадовал женщин нашего города хорошими подарками, желательно, чтобы в них были нужные вещи, а не красные капроновые перчатки, как это бывало в прошлые годы, ведь они на любителя. Подарок с таким приложением не каждую женщину обрадует.

Приятно получить подарок в день праздника. Сделать это нашим мужчинам должны помочь работники торговли.

А. Конюченко,
жительница ул. Мира.

По родной стране

Картон из камыша



Астраханский целлюлозно-картонный комбинат начал выпускать продукцию. После сложной химической и механической обработки стебли камыша превращаются здесь в рулоны картона.

— Картон отличный, — говорит контролер Валентина Николаевна Гайдукова.
Фото С. Курунина.
Фотохроника ТАСС

За лучшую в мире ткань



Советскому потребителю — больше изделий отличного качества! Под таким лозунгом трудятся текстильщики Каунонаса. Начавшиеся в прошлом году на фабриках «Кауно аудиний», «Лима», «Дробе» и других движение за выпуск лучшей в мире продукции в этом году охватило все текстильные предприятия города. Оценку новым изделиям фабрик дают не комиссии, а покупатель. Только фабрика «Кауно аудиний» экспонирует в магазинах города более 1.500 образцов тканей.

На снимке: в одном из магазинов города. Продавщицы А. Марцинкуте (слева) и Т. Батутене готовят новые ткани для витрин.
Фото М. Огая.

Работу техникума в две смены

Успешному решению задачи, поставленной Программой партии о широком охвате учебой в средних и высших специальных учебных заведениях молодежи, занятой в народном хозяйстве, будет способствовать двухсменная работа вечернего техникума нашего города.

В настоящее время техникум работает только в вечерние часы. Это вызывает необходимость

организовывать работу учащихся в третью смену, нарушающую установленные производственные процессы и режимы.

Только из учреждений и организаций левобережья свыше ста сорока студентов техникума работают посменно. В новом учебном 1962—63 году, безусловно, увеличится число учащихся, и чем скорее будет налажена работа техникума в две смены, тем успешнее будет решена задача о получении среднего — технического образования трудящимися, занятыми в производстве.

Надо сохранять лес

На Черной речке, вдоль железной дороги, идущей в Лабораторию ядерных проблем, отдел технического снабжения строительного института части города разгружает кирпич, щебень, торф. Все это складывается вблизи молодых сосен, но беда не в этом, а в том, что при вывозке этих материалов автомашины, краны, экскаваторы ломают сосны, иначе они не могут подвезти. Участок

вдоль железной дороги заезжен, много битого кирпича, все это портит вид леса.

Не пора ли отделу технического снабжения институтской части города прекратить разгрузку материала на этом участке леса, а оставшийся кирпич и щебень вывезти. Надо подобрать разгрузочные площадки где-то в другом месте.

И. Нудряшов,
лесник горкомхоза.

И. Зарытых,
Г. Шанцын,
студенты.

